

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(黑金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五酒业有限责任公司

诚招北市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

中國糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:王萍 编辑:唐勃

版式:张彤 校对:梁英

2011年2月21日 星期一

C1

协办:辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团

▶ 产业报告 | Change Baogao

孔府家举行营销实战培训

2月10日—12日,曲阜孔府家酒业有限公司举行2011年市场一线营销人员转观念、提技能销售实战培训,全公司近200多名营销人员接受了这次深度培训。这是该公司放眼人才培养、着力提升全体营销人员素质、强化市场实战技能、进而抢占全国市场迈出的重要一步。

在培训课上,授课专家结合白酒营销环境发生深刻变化的时代背景,和孔府家“做大山东,强化广东、上海,开发布局

(佚名)

枝江酒业喜迎新年开门红

近日,记者从湖北枝江酒业集团获悉,今年元月,枝江酒业销售额一举突破5亿元大关,创下历史同期最好水平,迎来兔年开门红。

谦泰吉、五星枝江、四星枝江、三星枝江、枝江王等拳头产品,继续保持着强劲的增长态势,许多品种相继出现脱销现象。进入产销旺季以来,枝江酒业按照“配置高标准、技术高水平”的要求,最大限度地发挥各类生产设施和成品仓库的利用效率,为了确保全国各地的市场需求,包装仓储一线2000

(郭瑶 黄宏俊 闫友华)

中国首家芝麻香型原酒供应商 荣登上海世博会“名产名片”特刊

傅潭、傅潭春、傅潭秋月、玖道坊系列酒全国招商
公司总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购。

河南省傅潭酒业有限公司
公司地址:河南省南乐县城北环路北
财富热线:0393-5318999 13707676148

国家农业产业化重点龙头企业 国家级星火计划项目 世界肉类组织成员
产品通过美国FDA认证 澳大利亚AQIS认证
DEYI GREEN 得益绿色
米饭 肉食品 下饭菜
做食品就是做良心 — 杜诚斌
四川得益绿色食品有限公司 电话:028-85335818 网址:www.scdeyi.com

高炉家·和谐年份酒
好酒的年份酒
高品质 年份酒
30年
高炉家

▶ 热点追踪 | Redian Zhuizhong

相比于绽放多年的川酒“六朵金花”,豫酒“六朵金花”仍处于成长期——含苞欲放的关键阶段,豫酒一系列相应政府规划的适时出台,像一缕缕春风、一滴滴雨露必将对豫酒发展产生深远影响和有力推动。这可从今年春节期间豫酒在郑州市场的给力表现中初见端倪。

豫酒“金花”含苞欲放沐“春”风

□钟河

今年春节,豫酒“变脸”领航郑州市场,让喝豫酒成为了一种趋势。据悉,宝丰国色清香、仰韶彩陶坊、宋河国字系列等产品,都受到了消费者的追捧。豫酒热卖已经成为2011年郑州春节市场的新风尚。据了解,近年来,随着河南白酒的复兴进程逐步推进,其综合实力及品牌形象日渐提升、深入人心。

究其原因,与豫酒企业大力运作郑州市场有很大关系。过去豫酒企业在郑州的销售尚可,但以中低端产品为主,例如鹿邑大曲、小赊店、宝丰大曲等产品,多是大众消费,难以树立起豫酒的品牌形象。通过近几年的运作和积淀,豫酒在产品结构调整方面取得成功,相继开发出能够满足市场需求的产品。有了中高端上量产品作为支撑,也使豫酒能够真正实现复兴,在省会郑州市场取得了实效。

豫酒凸显“定位”优势

“河南是个农业大省,同时也是食品工业大省,酒是河南食品工业重要的组成部分,并且是其未来增长的重要力量。”河南省工业和信息化厅厅长杨盛道向《华夏酒报》记者表示,振兴白酒产业是河南省工信厅在“十二五”期间的重要工作之一。以“六朵金花”的集体亮相为标志,豫酒的未来发展已经凸显出“定位”优势。

近年来,白酒企业对于竞争力体系的打造越来越精细,从品牌到文化,从产品到营销,从团队建设到流程管理,战术层面的比拼已趋于白热化,同时,也成就了传统名酒的强势复苏和区域性品牌的快速崛起。但若从白酒产业集群的长远战略发展来看,其最根本的发展动力还是来自“定位”,即地方政府的产业规划、政策支持,由此加强对区域白酒产业的管理和服务,使之树立信心、凝心聚力。

在过去的2010年,四川省委省政府提出了打造“中国白酒金三角”的产业发展规划,川酒由此成为业内焦点所在,实现了迅猛增长:产能、产值同步提升,主营业务收入突破千亿大关,尤为引人关注的是,通过原酒质押贷款等一系列政策创新服务,传统“六朵金花”之外的众多四川中小酒厂迎来了空前的发展机遇,在生产建设、品牌营销、市场拓展等方面成绩斐然,四川白酒产业已经呈现出集群式发展的明显趋势。

今天,豫酒“六朵金花”含苞欲放,诚如河南省工业和信息化厅厅长杨盛道所



言:“白酒产业是河南省重要的农副产品精深加工行业,打造与河南作为全国食品大省地位相符合的白酒产业,振兴白酒,使白酒产业为河南经济发展做出更大的贡献。”豫酒“定位”优势已然凸显,其绽放前景令人期待。

豫酒打造“品牌”战略

如何振兴白酒业已引起政府的关注,并纳入省委省政府的议事日程。杜康历史文化名酒,是河南最有可能进军中国一类白酒生产企业的品牌之一,也是10年之后有可能和茅台、五粮液比肩的豫酒。

宝丰酒历史源远流长。河南宝丰酒业有限公司的总经理卢振营告诉记者,这3年来,宝丰酒业的大本营平顶山市场挖潜效果明显,次根据地许昌和漯河、战略制高点郑州三个市场也实现了快速上量。

2010年,宝丰酒业在巩固发展这四个市场的基础上,根据地市场将逐步扩展,将在豫北继续倾斜各类营销资源,重点投入,实现全面增长。而仰韶酒业则

依托中原文化的底蕴和优良的品质,凭借仰韶彩陶坊系列产品迅速崛起,市场占有率达到上升。由此看来,豫酒将迎来

新一轮发展的春天。

“金花”绽放需“四方”呵护

当豫酒在河南省的经济发展和产业布局中已经占据了较为明显的“定位”优势之后,其具体发展途径和增长方式仍需探讨,一言以概之,豫酒“金花”仍显娇嫩,尚未到绽放之际,需要相关政府部门、企业决策者、经销商乃至消费者——如“园丁”般予以呵护培育,用付出和心血来共同守望豫酒的未来绽放。

在具体措施上,河南省工业和信息化厅厅长、党组书记杨盛道提出了4点意见:一是拓宽视野。“任何一个产业要想加快发展,必须要有战略眼光,”他说道,对于豫酒,应该立足本地,面向全国,放眼全球,遵循经济规律,找准优势,发挥优势,实施重点突破。“我们要认真学习研究川、鲁、苏、鄂、皖等省促进白酒产业的优秀经验和做法,扬长避短,以行业发展和市场消费的趋势为导向,实现白酒产业跨越发展。”

其次,要认清形势。“当前,国内白酒市场消费趋势表明,酒业正面临着难得的发展机遇,食品是永不衰落的朝阳

产业,而白酒则是其中的重要组成部分,具有文化底蕴深、消费群体广、市场生命力强、与群众生活密切相关等特点。”杨盛道分析说,2010年全国白酒产业主营收入约2650亿元,增长31%左右,“在传统行业中的表现十分突出,确定了白酒行业的高位运行走势。”随着市场消费升级,消费者“少喝酒,喝好酒”的意识不断增强,白酒消费将进一步呈现中高端化的趋势,“抓住这个机遇,靠品质和品位赢得人心,豫酒振兴与转型升级将大大提速。”

第三,要突出优势。“从豫酒产业基地看,河南是全国白酒生产大省,从豫酒市场情况看,河南省位居全国白酒消费中心地带,而且周边省份也有消费饮用白酒的浓厚氛围,发展白酒产业的区位优势明显,提高省内外市场占有率的潜力巨大。”他表示,特别是以“六朵金花”为代表的骨干企业及其明星产品,应聚焦市场目标,充分挖掘核心竞争力,为河南省白酒消费增添活力。“在这方面,我们要积极做好保驾护航的工作,从完善政策、保护生态和市场引导等方面着手,为企业创造良好的生存发展环境。”

最后,杨盛道提出,河南白酒企业应“奋发有为”,“六朵金花”充分发挥中流砥柱的作用,把握机遇,迎接挑战。“作为河南省工业行业的主管部门,我们将进一步加强白酒行业的管理和服务,做好规划、政策和标准,大力支持白酒龙头企业的发展,支持特色主导产品的开发,支持技术改造和升级,支持白酒产业的集聚发展,总之,只要有利于豫酒的事,政府就会干多、干好。”他表示,未来将成立专门的组织,对口服务白酒行业,并尽快出台振兴河南白酒的系统产业规划。

【相关链接】

豫酒“六朵金花”花落谁家

前不久,由河南省工业和信息化厅主办的2011振兴豫酒“六朵金花”名优产品发布会在郑州召开,会上,首次命名仰韶、宋河、杜康、宝丰、张弓、赊店为豫酒“六朵金花”。



他预计2011年整个酒业会有一轮涨价,幅度约一成,具体则针对不同区域、市场竞争激烈程度来确定。

有数据显示,2009年进口大麦210亿美元/吨,而到了2010年,进口大麦价格在370美元/吨,上涨幅度超过50%。去年12月初,申银万国分析报告中也指出,大米价格上涨了10%左右,包装物也有不同程度的上涨,大约在5%至6%,包装物的成本占比为5%。此外,也有分析指出,此轮原材料涨价给啤酒企业带来的压力比2008年小很多。此轮涨价是啤酒企业借着通胀之机提升利润空间,保证企业的盈利,抵消原料上涨的压力,从而将成本压力转嫁给消费者。(惠聪)

啤酒业 新一轮涨价潮来袭 地方啤酒开始酝酿涨价

继三大品牌燕京啤酒、华润雪花啤酒及青岛啤酒先后涨价后,如今,一些区域性的中小品牌也开始效仿,这股涨价潮正在蔓延。2月16日笔者获悉,新疆品牌伊犁雪正在酝酿今年4月份的提价,提价之后,每包9瓶装的啤酒大概上涨2元至3元,提价幅度为10%至20%。此外,一些媒体的报道也指出,很多地方啤酒也开始酝酿涨价,有些还采取了为啤酒“瘦身”的变相涨价方式。而2011年1月,燕京啤酒、华润雪花及青岛啤酒三大品牌已经纷纷对

旗下部分产品进行了提价,如1月18日燕京啤酒全线上调价格,从总厂到分厂,每箱啤酒根据品类不同,上涨5元至8元,平均涨幅在10%至15%。

有分析人士指出,由于竞争激烈,各大啤酒企业不敢提价,尤其是在当前的消费淡季,因为国内啤酒企业多集中在中低档啤酒市场,消费者忠诚度不高,且对价格较为敏感,一旦涨价,容易造成消费群的流失进而影响企业业绩。

“本轮啤酒企业提价主要由两方面原

因造成。”正略钧策管理咨询合伙人周定告诉《国际金融报》记者,“一方面是成本推动型上涨,原材料、人力、物流成本一直在上涨;另一方面,基于通胀的预期,大家对通胀的担忧,使得企业也有提升价格的冲动和行动。”

之前,华润雪花董事总经理王群表示,目前世界主要产麦区因美元贬值,造成大麦价格上涨,另加上国际航运价格及燃油上涨,麦芽价格上涨的紧张局面将不断加剧及持续下去。由于成本压力上升,

中粮集团收购法国波尔多雷沃堡酒庄

中粮集团旗下中粮酒业有限公司2月16日与法国雷沃堡酒庄在法国波尔多正式签署收购协议,成为收购法国波尔多酒庄的首家中国葡萄酒企业,也宣告其旗下“长城”葡萄酒全球化战略迈入新阶段。

中粮集团副总裁迟京涛在签约仪式上说,法国是葡萄酒文化发源地,拥有独

特的葡萄酒庄文化、优质的葡萄产区和透明的管理体系,在全球享有良好声誉。中粮收购雷沃堡酒庄是深化产业链原产地布局的重要举措,将有助于促进中粮酒业国际化进程。中粮将以这次收购为契机,继续加强与法国葡萄酒行业的合作,促进双方共同发展。

雷沃堡酒庄主人菲利普·拉乌说,他非常高兴雷沃堡酒庄与中粮集团达成交易。他相信,中粮集团有能力继续经营发展好该酒庄。他还认为,中国葡萄酒市场潜力巨大。雷沃堡酒庄地处波尔多拉朗德·波慕罗产区,创立于15世纪中期,目前主要生产雷沃堡干红葡萄酒及副牌酒。

中粮集团是中国农产品和食品加工龙头企业,经过多年整合和扩张,中粮

在中国建立起最大葡萄种植基地和酿酒基地,旗下拥有知名葡萄酒品牌“长城”,占有中国葡萄酒市场30%的份额。

近年来,中国葡萄酒消费量呈快速增长趋势。有关数据显示,2010年,中国成为法国波尔多葡萄酒最大的出口市场。英国行业研究机构国际葡萄酒与烈性酒信息公司的调查显示,中国已成为世界第七大葡萄酒生产国。

(李明 唐霁)